

MUNKÁS

Megjelenik naponta délután 4 órakor.
Havi előfizetés: helyben házhoz hordva 4 kor.,
vidékre postán 4-80 kor. Egyes szám 20 fillér.
Nyitólár és hirdetések díjazás szerint.

NAGYKANIZSAI SZOCIALISTA-KOMMUNISTA PÁRT
DELUTÁNI HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség:
Csengery-ut 7. szám. — Telefon 41.
Kiadóhivatal:
Deák-tér 1. — Telefon 182.

VII. évfolyam.

Nagykanizsa 1919. augusztus 1. péntek

172. szám

Hivatalos frontjelentés.

Budapest. A Magyar Távirati Iroda hivatalosan jelenti július 31-én:

A románok Tokaj és Szolnok között egyes helyeken megkísérelték a Tiszán való átkelést. Legtöbb helyen meggyújtottuk kísérletüket, egyes helyeken azonban mégis sikerült az ellenségnek átkelni. Csapataink a románok visszaverésére ellentámadásba mentek át.

A helyzet a többi arcvonalon változatlan. **Hadseregparancsnokság.**

Bolsevizmus Bulgáriában?

Bécs. Rotterdamból jelentik: Szóliából Londonba érkezett hírek szerint Bulgária azon az úton van, hogy Magyarország példáját kövesse és Boris cárt elkergetve kikiáltja a szovjetköztársaságot.

St.-Germain. A bolgár béke delegáció első jegyzéke Bulgária számára követelte Macedóniát, Dobrudzsát és Thráciát.

Mibe került a háború?

Páris. Az Echo de Paris jelenti: Klotz pénzügyminiszter közölte, hogy a világ összes háborús kiadásai 1005 milliárd frankot tesznek ki, amiből 700 milliárd esik a szövetségesekre és 305 milliárd a központi hatalmakra.

A párisi béke.

Páris (Szikratávirat). Polk, az amerikai delegáció új vezetője kijelentette, hogy semmi utasítást nem kapott Wilsontól az Oroszország elleni blokáddal és a magyar kérdéssel szemben való állásfoglalásra. Továbbá nincs szándékában a görögországi, a konstantinápolyi és a román kérdésben sem lépést tenni addig, míg a német békeszerződést és a népszövetségi szerződést Amerika nem ratifikálta.

Bécs. Az Olaszországban levő hadifoglyok hozzátartozói a városháza ülésében értekezletet tartottak, melyből küldöttség kereste fel az olasz missziót és felkérte, hogy siettesse a hadifoglyok szállítását, akikkel már a levelezést is eltiltották nekik.

Bécs. A Neue Freie Presse írja: A Bécsben időző antant-misszió képviselői a st.-germaini békeszerződéstervezet pénzügyi feltételeit tulkevényeknek találják és erről ilyen értelmű tudósítást küldtek Párisba is.

St.-Germain. A békekonferencia kártérítési bizottsága ma Versaillesben ülést tartott, amelyen megbeszéltek a német szén elosztását. A csehszlovák megbízottak kijelentették, hogy Ausztriának nem tudnak több szenet adni.

Sztrájkok és népmozgalmak.

Bécs. A londoni lapok jelentése szerint Amerikában jelenleg több, mint hatvan sztrájk van folyamatban. Több helyen a városi alkalmazottak is sztrájkolnak. Allitóltag elbocsájtott katonák vezetik a mozgalmakat.

Bécs. Hágából jelentik: Amerikában a feketék és a fehérek közt kiújultak a harcok. Megállapítható, hogy ennek a négerék közli bolsevista mozgalom az oka. A zavargásokban 25 néger és 12 fehéret megöltek és száznál többen megsebesültek. A helyi hatóságok négyezer katonát vezényeltek ki. A zavargások még tovább tartanak.

Bécs. Luganóból jelentik: A milánói törvényszék palotájában kedden felrobbant egy bomba. Az explosióról szóló jelentésében a Corriere della Sera megjegyzi, hogy politikai merényletről lehet szó, mert újabban Olaszország legkülönbözőbb részeiben történnék fosztogatások és a fegyveres katonasággal való összeütközések.

Basel. A Svájci Távirati Ügynökség jelenti: A munkásszövetség végrehajtóbizottsága általános sztrájk előkészítését határozta el.

Rész a német alkotmány.

Bécs. A Timesnek jelentik Weimarból: Miután az összes pártok szónokai felszólaltak a vitában, a nemzetgyűlés harmadik olvasásban is elfogadta a német alkotmánytervezetet. Az alkotmány elkészültének öröme a házakat fellobogózták.

München. Hivatalosan jelentik: A tartományi gyűlés összes tagjai hozzájárultak a Koburg hercegségnek Bajorországhoz való csatlakozásához, most már csupán a hercegségben rendezendő népszavazás van hátra. A tervezet szerint Koburg hercegség két mandátummal lesz képviselve a bajor tartománygyűlésben.

Határzár Svájcban.

Bern. A központi sajtóiroda közli, hogy augusztus 1-től kezdve csak azokat az idegeneket engedik át a svájci határon, akiknek a svájci hatóságoktól tartózkodási engedélyük van.

— A Szakszervezeti Tanács szabályzata megérkezett Nagykanizsára. A szabályzat 7. pontja értelmében a szakszervezeti bizottságot Nagykanizsán augusztus 4-én, hétfőn este fél 8 órakor fogjuk megalakítani a városháza közgyűlési termében. A szakszervezeti bizottságba a helyi szakszervezetek mindegyike 200 tagig 1, azon túl 2 tagot küld ki. Csak olyan munkás választható, aki legalább 3 éve tagja valamelyik szakszervezetnek. Kivételt képeznek az újonnan alakult szakszervezetek tagjai. Felhívjuk a szakszervezetek vezetőségeit, hogy küldőleiket a hét fő gyűlésre küldjék ki, hogy a szakszervezeti bizottság megalakulhasson.

A nagykanizsai szociálista kommunista párt végrehajtó bizottsága.

HIREK.

Az ország szükségletét a Dunántulnak kell fedezni.
A fahivatal vezetője a felállításról.

— Budapesti tudósítónktól. —

Az életbevágóan fontos és aktuális gazdasági kérdések sorában is elsőrendű hely jut az ország tüzfűzükséglete biztosításának. E tekintetben a tanácskormány a minap teljhatalommal ruházta fel Szank Mór elvtársat, a fahivatal vezetőjét. Őt kérte meg budapesti tudósítónk a helyzetről és az irányu kitérésokről tőle nyert felvilágosításokat a következőkben foglaljuk össze:

Azzal kezdem, ami a közönséget bizonyára a legjobban érdekli: a helyzet elég komoly, de aggodalomra egyáltalán nincsen ok. Céltudatos munka, akadályoktól vissza nem riadó fáradozás, a rendelkező hatalom intézkedéseinek egységes végrehajtása esetén minden akadály el fog tűnni utunkból és a lakosság tüzfűzükségletének ellátása biztosítottnak tekinthető.

A siker első feltétele, hogy a vidéki direktóriumok engedelmességedjenek a központi intéző hatóság — ez esetben a Fahivatal — rendelkezésének, mert ellenkező esetben megeshetik, hogy egyes vidékek tulságosan el lesznek látva, míg viszont mások teljesen a nélkül maradnak. Ha az erdőszékekben gazdag Dunántul: Vas, Somogy, Zala, Veszprémmegyék s az Eger-Putnok vonalon levő vidékek nem odnak fát, a Tisza-Duna közének lakossága fa nélkül marad. Ennek pedig nem szabad megtörténnie, mert a mi feladatunk, hogy az ország egész szükségletének arányos kielégítéséről gondoskodjunk.

Egységes eljárás és abszolút alkalmazkodás esetén bizonyosan le fogjuk győzni azokat a nehézségeket, melyeket elsősorban a fuvar és a munkaerő hiánya gördítenek elénk. Erre annál is inkább számíthatunk, mivel a közéletmezési népbizottságtól ígéretet nyertünk arra nézve, hogy annyi élelmicikket bocsát majd rendelkezésünkre, amennyit az előbb említett két tényező biztosítására szükséges.

Az ország tüzfűzükséglete most négy millió köbméter tesz ki és a kitermelés bőségesen elegendő ennek az igénynek a fedezésére. Minthogy azonban — mint már említettem — az ellátás csak arányos lehet, vaseréllyel kell utját állani annak a lehetőségnek, hogy az erdővel legjobban megáldott vidékek utját állják a tüzfűz kivételének.

A Magyar Tanácsköztársaság Fahivatalának megalakulása idején, folyó év áprilisában, a főváros úgy volt ellátva, hogy még a pékeknek sem volt fájuk. A Fahivatal kiküldött 10 ipari munkást avégből, hogy a kitermelt fát a fővárosba szállítsák. Ebből a primitív kezdetből építettük ki szervezetünket és az ellátás már már megfelelő vágányba került, amikor a téli ellátásra szánt fát cséplési célokra kellett átengednünk. Ez a feladat újra nehéz feladat elé állított bennünket és ez követeli meg az erők megkészesítését. Előttünk a súlyos probléma, de meg fogjuk oldani, feltéve, ha a Tanácskormány minden rendelkezésre álló eszközzel érvényt szerez a Fahivatal intézkedéseinek, amelyek a közellátás biztosítását célozzák és ha a vidéki direktóriumok és egyéb illetékes hatóságok köztudatába minden kényszer nélkül át megy az az igazság, hogy a Tanácskormány ellen követ el bünt az, aki a faellátást szabottálja.

